

2025 “一带一路” 自然灾害防治和应急管理部长会议

2025 年 11 月 5 日至 7 日，中国海南省三亚市

联合国副秘书长汤姆·弗莱彻阁下视频致辞

各位阁下、各位尊敬的同事：

很高兴在今天向各位致辞。首先，谨向应急管理部致以诚挚的感谢，感谢贵部的邀请以及主办如此重要的会议。

我在今年四月访问中国期间，亲眼看到中国如何把人民和社区置于防灾减灾和应急响应工作的核心位置。中国在预警系统、气象监测和卫星技术等方面取得的成果，正在拯救生命，并为全球灾害管理树立了新的标杆。

我们早已深知，在灾害来临时，协调的重要性与速度和团结同样关键。正因如此，国际社会建立了诸如国际搜救咨询组

(INSARAG) 和联合国灾害评估与协调机制 (UNDAC) 等国际机制。这些机制体现了信任、协作与专业精神，使来自不同国家的救援队能够并肩作战，携手挽救生命。借此机会，我特别赞扬中国搜救队在土耳其-叙利亚和缅甸地震救援中的杰出表现。

作为我所领导的联合国人道事务协调厅 (OCHA)，我们的职责是将这些努力联结起来，确保全球的应急响应工具和伙伴关系能够迅速而高效地整合，为最需要帮助的人们提供支持。因为在当今世

界，即便是最强大、最先进的国家，也无法独自应对所有挑战。唯有通过共享体系、共同责任与人道关怀，才能真正实现我们的目标。

再次感谢中方的领导力与合作。祝本次会议圆满成功，成果丰硕。谢谢大家。